VI

ABKURZUNGEN

Einh.eittsn Sonstige Abkiirzungen
cm = Zentimeter ABF = Arbeiter-und-Bauern-Fakultiit
DM = Deutsche Mark atro = absolut trocken
0 = Durchmesser BHG = Biiuerliche Handelsgenossenschaft
dt = Dezitonne (Doppelzentner) CDU = Christlich-Demokratische Union
f. = fach . DBD = Demokratische Bauernpartei Deutschlands
fm = Festmeter DFD = Demokratischer Frauenbund Deutschlands
°C = Grad Celsius d.6.R. = des ffentlichen Rechts
g = Gramm eff. = effektiv
GWh = Gigawattstunde FDGB = Freier Deutscher Gewerkschaftsbund
h = Stunde FDJ = Freie Deutsche Jugend
ha = Hektar GPG = Girtnerische Produktionsgenossenschaft
hl = Hektoliter HO = Handelsorganisation
hl'w = Hektoliter Weingeist Kr. = Kreis
hm = Hektar mittleren Pfliigens LDPD = Liberal-Demokratische Partei Deutschlands
keal = Kilokalorie LN = Landwirtschaftliche Nutzfliche
kg = Kilogramm LPG = Landwirtschaftliche Produktionsgenossen-
km = Kilometer schaft
km? = Quadratkilometer MTS = Maschinen-Traktoren-Station
km? = Kubikkilometer NAW = Nationales Aufbauwerk
kW = Kilowatt NDPD = National-Demokratische Partei Deutschlands
kWh = Kilowattstunde NN = Normal-Null
1 = Liter , PGH = Produktionsgenossenschaft des Handwerks
m = Meter PVC = Polyvinylchlorid
m? = Quadratmeter PwF = Produktionsgenossenschaft werktitiger
m?3 = Kubikmeter Fischer
min = Minute RTS = Reparatur-Technische Station
Mio == Million SED = Sozialistische Einheitspartei Deutschland
mm = Millimeter StGB = Strafgesetzbuch
Mrd = Milliarde Tbe = Tuberkulose
MVA = Megavoltampere VAR = Vereinigte Arabische Republik
MW = Megawatt VdgB = Vereinigung der gegenseitigen Bauernhilfe
MWh = Megawattstunde VDK = Verband Deutscher Konsumgenossenschaften
Pers. = Person VdN = Verfolgter des Naziregimes
Pkm = Personenkilometer VEB = Volkseigener Betrieb
% = Prozent VEG = Volkseigenes Gut
PS = Pferdestiirke WB = Vereinigung Volkseigener Betriebe
Rbl = Hubel
HM = Reichsmark Zeiche nerkliirung
rm = Raummeter = Entsprechende Angaben liegen nicht vor
s = Sekunde — = Zahl lag bei Redaktionsschlufl noch nicht vor
St = Stiick = Ergebnis gleich Null
t =Tonne i = Zahl ist kleiner als die Hiilfte der verwendeten
tkm = Tonnenkilometer Einheit
TWh = Terawattstunde X = Angabe kann aus sachlichen Griinden nicht

Vim = Vorrats festmeter gemacht werden



